

俺是个凡人，做梦都想有很多钱，但俺是工薪族，发财是不可能的。不过细想一想，没有很多钱，其实也挺好的。

没有很多钱，每日不会山珍海味乱吃，虽说少了品尝美食的机会，但俺没有脂肪肝、血脂稠等时髦病，多好；俺饮食清淡，符合养生之道。

没有很多钱，俺不会穿着高级时装，站也不是，坐也不是，唯恐打皱变形；俺穿着价廉物美的休闲服，坐卧随意，舒服自在。

没有很多钱，没法去远处旅行，幸好有电视风光片看，免了身体劳累，照样能大饱眼福。俺经常去洛浦公园散步，春看柳枝吐翠，夏赏万花竟芳，秋观桃李满枝，冬阅大地冰霜，照样有美的享受，因为俺有一双善于发现美的眼睛。

没有很多钱，俺不会去打高尔夫，但打乒乓球竟然也能打得天昏地暗，物我两忘。没有很多钱，虽说少了很多潇洒的机会，但能让俺腾出很多时间亲近书本。

没有很多钱，俺当然不会驾着宝马



绘图 仁伟

四处招摇，但俺骑着自行车，或两人相伴，或三人同行，踏遍了洛阳周边景点，既低碳环保，又燃烧脂肪；既加深了感情，又浏览了美景，一举多得，何乐而不为！

没有很多钱，俺不怕贼偷，更不怕贼惦记。如果有贼溜进俺家，看见满架图书，受了书香熏陶，没准儿还会变好呢！

没有很多钱，俺照样有幸福。有一位经商的女同学问俺，每月挣那点儿银子够花吗？当然俺得节省着花，俺很明白，要是去五星级饭店撮一顿，这个月俺除了喝西北风，就得扎着脖子过了。不过要是她看了下面的一段话，她就会明白为啥俺没钱也会偷着乐了：如果你要三天幸福，请喝醉酒；如果你要三个月幸福，请结婚；如果你要一辈子幸福，请当老师。

俺没有很多钱，就常想没钱的好处，越想越高兴。有钱你会偷着乐吗？

当然，俺要是有钱了，不知道会怎么想。（一片冰心）

●  
五味人生



洛阳联通杯写手咏牡丹有奖征文赛



## 牡丹，对不起

去年4月初，同事从洛阳市区返回县城时，顺手“牵”了两枝牡丹花苞，一枝带回家，另一枝则放在了办公室。

办公室里已有好几枝花，桃花、李花、油菜花，一枝枝插在饮料瓶里，有的已盛开，有的含苞待放。

牡丹是名门闺秀，因此得到了最高的礼遇。我们找来一个精致的瓷花瓶，接满水，把它插进去。这枝牡丹花苞青青的、硬硬的，像一个棉桃，大家都想见证这位名门闺秀绽放的过程，我心里却有点儿疑惑：脱离了母体，它还会开花吗？

三天过去了，牡丹花苞仍没有动静。同事说，她带回家的那枝牡丹花苞

已经枯萎了。这枝便成了宝贝，我们天天给它换水，还将其端到室外晒太阳。又过了两天，桃花、油菜花在办公室争奇斗艳，可牡丹仍花苞紧闭。

“惟有牡丹真国色，花开时节动京城。”会不会是它不屑与其他的花为伍？就在我们的猜测中，它开始慢慢地打蔫。大家只好自嘲地说：“皇帝武则天还不能让它开花，何况我们区区小民呢？”

看着已经枯萎了的牡丹花苞，我在惋惜中生出无限敬意。一任桃李争芳，牡丹傲骨永存，离开了母体，它宁可香消玉殒，也决不苟且绽放，这是何等的气节！

我想，牡丹就是一个冰清玉洁的奇

女子，应得到的最高礼遇是仰望，而不是亵玩，更不是占为己有。爱它，就让它笑傲枝头，演绎出生命的华美乐章。

生活中，我们都爱美，却常常在有意无意中伤害美、摧毁美。面对枯萎的牡丹花苞，我只能羞愧地说：牡丹，对不起！（宜阳县 张亚玲）



洛阳联通  
协办

[www.10010.com](http://www.10010.com)

10010



• 好文上墙 <http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

## 全家追求的幸福

那天吃晚饭时，我想起第二天是县城血站采血的日子，便跟妻子说：“我明天再去试试献血吧。”

这是我第14次献血。一年多了，为了这次献血，我不知去了血站多少次，每次都因转氨酶高出正常值而没能献成。医生说，要降低转氨酶很简单，就是加强锻炼，饮食清淡，保证睡眠。

我曾给自己订了锻炼计划，却总是三天打鱼两天晒网，结果，隔段时间再去血站仍献不成。而且，我像患了“献血恐惧症”，每当决定第二天去献血，当天晚上必定睡不好，休息不好照样能导致转氨酶升高。为此，我很苦恼，恨死了这个叫“转氨酶”的东西。

多次献血不成，妻子说起了风凉

话：“苦恼顶啥用，自己没毅力坚持锻炼，能怨谁！”多年来，她一直取笑我自制力差，要是不较真一次，我这辈子别想在她面前抬头。

早起跑步半小时，晚上快走一小时，这是我给自己下的死任务，妻子却不相信我有坚持下去的毅力。可当我坚持了两个月后，她开始对我刮目相看了，还向我保证，做好每日三餐，当好我的“饲养员”。如今我已锻炼了4个多月，妻子说：“相信你明天一定能成功。”

第二天，妻子早早地取出我俩的献血证，说她上次献血到现在已半年了，要夫唱妇随一块儿去。女儿则拿了相机，说要在我们献血时拍张照片作纪念，还嚷嚷着长大后也要去献血。我却好忐忑，因为昨晚我又做了献血不

成的梦，翻来覆去没休息好。

到了采血站，经化验，出乎意料的是，我的转氨酶正常，可以献血。我不敢相信这是真的，妻子更是高兴坏了。有位初次献血的大姐好奇地问：“能献血就恁高兴？”妻子说：“是，都说献血是献爱心，那太高尚了！俺献血也是为了健康，能献血就说明俺是健康的，这可是俺全家追求的幸福！”

新鲜的血液顺着我肘窝处的针管慢慢流出，高兴的心情溢于言表。女儿举起相机，定格下我和妻献血时的形象。旁边有人赞叹道：“看看人家一家，多幸福！”

（洛阳网河洛文苑 品然）



## • 市井百态

## 通讯录里 有故事

机关人事调整，宏被提拔到一个二级机构当领导。不仅每月工资涨了几十元，而且名字被写进了新印发的通讯录中——全系统副科级以上领导的电话号码都在里面，能在通讯录里留下名字，就是一种身份的象征。

可是，宏心里总为一件事感到别扭：上任不足3个月，就收到了8份喜帖。虽然送请帖的人都是本系统的领导或同事，但跟宏关系特熟的没几个。

“红色罚单”让宏不胜其烦，可是他要面子，只好在一次次的推杯换盏中，掏出一张张百元大钞装进红包里随了礼。

媳妇对宏唠叨：“当了个小科长，你工资没涨多少，送礼的行情可是月月见涨啊！”

一次，宏跟办公室的王主任聊起送礼的事，道出了自己心里的疑惑：“有的人平时见面前招呼都没打过，办喜事时咋就能想起我呢？”

王主任指着通讯录说：“如今人们办事都讲排场，请的人越多越有面子，有人就按照通讯录上的人名来下请帖。都是一个系统的同事，作为一个部门的领导，你接了帖子，好意思不去吗？”

宏苦笑者摇了摇头，若有所思地翻看着通讯录。（瀍河回族区 陈安菊）

## • 诗歌园地

### 咏洛阳牡丹

植根凡土却为王，  
雍容华贵冠群芳。  
不曾卖得武皇帝，  
逆境出彩爱洛阳。

（高新区 雷西路）

### 吟嵩山

峻极峰顶望连天，  
层峦叠嶂春满山。  
黄河明灭于一线，  
嵩阳书院将军柏，  
五千年来不解缘。

（西工区 陈延欣）